



## 缅甸地震已致超 3000 人死亡

华夏早报 - 坐标新闻 讯 3 月 28 日 14 时 20 分, 缅甸发生 7.9 级地震。本次地震是今年以来全球发生的第 17 次六级及以上地震, 也是今年以来全球最大地震。我国云南多地居民反馈震感强烈。

截至当地时间 4 月 2 日早上, 共报告 54 次余震, 其中最高震级为 7.5 级, 最低为 2.8 级。

总台记者当地时间 4 月 2 日获悉, 据缅甸广播电视台消息, 目前缅甸地震已导致 3003 人死亡、4515 人受伤, 另有 351 人失踪。



## 埃及代表团续推加沙停火磋商

华夏早报 - 坐标新闻 讯 埃及安全代表团 27 日前往卡塔尔首都多哈, 继续就推动加沙停火展开磋商。多家联合国机构 27 日警告称, 加沙地带已处于本轮巴以冲突爆发以来“最长援助真空期”。

埃及安全代表团 27 日启程前往卡塔尔首都多哈, 继续就释放被扣押人员、缓解加沙地带紧张局势展开磋商。磋商将重点讨论向加沙地带运送人道主义援助, 为下阶段永久停火铺平道路。

多家联合国机构 27 日警告称, 由于以色列在加沙地带军事行动扩大和边境封锁, 加沙地带已处于本轮巴以冲突爆发以来“最长援助真空期”。

## 普京: 俄罗斯将竭力巩固海上强国地位

华夏早报 - 坐标新闻 讯 据塔斯社报道, 当地时间 3 月 27 日, 俄罗斯总统普京在俄西北部城市摩尔曼斯克说, 俄罗斯将继续加强海军舰队建设, 竭力巩固海上强国地位。

据报道, 普京在与“阿尔汉格尔斯克”号核动力潜艇官兵交流时说, “海军的作用众所周知, 俄罗斯在数个世纪以来一直都是海洋强国, 我们将竭力巩固这一地位。”

普京还表示, 将建造性能更优越的新型水面舰艇和潜艇, 新舰艇必须符合当今需求。

## 2040 年全球牲畜抗生素使用将增近 30%

华夏早报 - 坐标新闻 讯 联合国粮食及农业组织 (联合国粮农组织, FAO) 研究团队在施普林格·自然旗下学术期刊《自然-通讯》最新发表一篇农业研究论文预计, 到 2040 年全球牲畜抗生素使用可能比 2019 年增长近 30%。

研究团队认为, 这项研究发现凸显出在畜牧业领域开展全球协调行动的必要性, 以减少抗生素的使用。

该论文介绍, 抗生素的误用和滥用与对抗菌剂耐药性的出现

有关, 这是一个重大的全球健康威胁。因此, 各国政府承诺到 2030 年大量减少抗菌剂在农业食品系统中的使用。然而随着人类对动物源蛋白质的需求不断增长, 尤其是在人口增加和收入增加导致牲畜生物量增长的地区, 尚不确定这些目标能否实现。

在本项研究中, 论文第一作者兼通讯作者、位于意大利罗马的联合国粮农组织 Alejandro Acosta 和同事及合作者一起, 估算了未来全球、区域和次区域水平上牲畜抗生素的使用情况。

他们考虑了与“一切照旧”假设 (牲畜生物量和抗生素使用强度延续当前趋势) 相比, 牲畜生物量和抗生素使用强度 (每单位牲畜生物量使用抗生素的相对数量) 在不同场景下的变化。

他们的模型表明, 到 2040 年, 抗生素用量将会增加至每年超过 14.3 万美吨, 与 2019 年基线相比增加 29.5%。但使用替代场景的预测表明, 适度降低抗生素使用强度, 结合提高生产力来降低总的牲畜生物量, 能抵消抗生素用量的增加。

## 日本大隅半岛东部海域发生 6.0 级地震

华夏早报 - 坐标新闻 讯 据日本气象厅消息, 当地时间 2 日 23 时 04 分 (北京时间 2 日 22 时 04 分), 日本大隅半岛东部海域发生 6.0 级地震。日本气象厅说该地震不会引发海啸。

据日本气象厅数据, 本次地震震中位于北纬 31.0 度、东经 131.5 度, 震源深度约为 40 公里。

日本气象厅根据体感及周围状况将地震烈度分为 0、1、2、

3、4、5 弱、5 强、6 弱、6 强、7 共 10 个级别。本次地震宫崎县和鹿儿岛县观测到的最大地震烈度级别为“4”。目前暂无人伤亡的报告。

日本九州电力公司表示, 地震发生后, 位于鹿儿岛县萨摩川内市的川内核电站未发现异常, 核电站周边辐射量监测站数值没有变化。

## 美军重兵压境, 胡塞武装面临生死存亡?

华夏早报 - 坐标新闻 讯 自 3 月 24 日起, 至少 6 架美空军 B-2 战略轰炸机从本土起飞, 跨越半个地球远赴印度洋迭戈加西亚岛上的空军基地。另有多架担负支援任务的 C-17 战略运输机和 KC-135 加油机, 也陆续抵达该岛。

更早一些时候, 美国“任务与意志”网站 3 月 22 日称, 美军“卡尔·文森”号航母打击群

奉命赶往也门周边海域与“杜鲁门”号航母编队会合, 并增调一批 F-35 隐身战机进驻中东。

比利时“陆军知识”网站称, B-2 绰号“幽灵”, 是美军为突破对手防空体系, 对高价值目标实施精确打击而研制的一款战略隐身轰炸机。

由于造价高昂 (单机成本超 20 亿美元), 财大气粗的美军也只装备了 21 架, 除去事故损毁

的 2 架, 现役 B-2 仅剩 19 架。

此番, 美军一口气抽调了至少三分之一的 B-2 前往印度洋。这样大规模调集该型轰炸机为近年所罕见, 说明美方筹划的行动规模不小。

不过, 按照美国“战区”网站的说法, 伊朗可能才是美军主要打击对象, 理由是特朗普上台后以核问题为由, 不断向伊朗施压并威胁动武。

## 美国总统特朗普宣布国家紧急状态

华夏早报 - 坐标新闻 讯 美国白宫当地时间 2 日发表声明称, 美国总统特朗普宣布国家紧急状态, 以提高美国的竞争优势, 加强美国国家和经济安全。

特朗普当天还宣布, 美国对贸易伙伴设立 10% 的“最低基准关税”, 并对某些贸易伙伴征收更高关税。

据报道, 针对所有贸易伙伴加征的 10% 关税将于 5 日生效。此外, 特朗普将对与美国贸易逆差最大的国家和地区征收不同的、更高的“对等关税”, 这些措施将于 9 日生效。

## 15 人丧生 1 人失踪 联合国官员谴责加沙急救车队遭袭

华夏早报 - 坐标新闻 讯 据联合国网站消息, 当地时间 4 月 1 日, 联合国人权事务高级专员蒂尔克严厉谴责以色列军队 3 月 23 日对加沙医疗和急救车队的袭击, 并要求就该事件进行独立、迅速和彻底的调查。

蒂尔克表示, 根据国际人道主义法, 所有冲突方均有义务保护医务人员以及人道主义和紧急救援人员。然而, 在加沙南部的拉法, 成千上万的巴勒斯坦平民因冲突而被困, 他们急需医疗和人道主义援助, 而以色列的袭击进一步加剧了危机。蒂尔克还表示: “必须查明巴勒斯坦红新月会最后一名失踪成员的命运和下落。这一事件必须接受独立、迅速和彻底的调查。”

## 埃及一观光潜艇在红海沉没 致 6 人死亡

华夏早报 - 坐标新闻 讯 一艘观光潜艇当地时间 27 日在埃及红海海滨旅游城市胡尔加达附近海域沉没, 造成至少 6 名游客死亡, 另有 39 名游客获救。

据半岛电视台报道, 埃及红海省政府发表声明称, 该潜艇名为“辛巴达”, 事发时载有 50 人, 其中 45 人为游客。游客来自不同国家, 包括俄罗斯、印度、挪威和瑞典。另外 5 人为埃及船员。事故造成 6 名俄罗斯游客死亡, 其余人员均获救, 没有人员失踪。